

Переживаемая нами реформа оценивается как самая крупная реформация XX века. И это случилось благодаря тому что был применён принцип согласованности. Очень важным представляется то, что изменения иницируются и реализуются цивилизованным способом, чему способствовало функциональное руководство проектами реформы.

И этим изменениям подлежат практически все фундаментальные элементы жизни общества: культура, способ хозяйствования и его правовые основы, гражданское право и роль государства. В одну общую цель входят множественные подцели, что в целом является созданием такого общества, где высокая степень свобод человека будет дополняться заметной и сильной позицией государства, которое должно служить человеку и ни в коем случае не подавлять законопослушного гражданина. Именно в этом контексте взаимоотношений человека и государства становится понятной та естественная роль рынка, которую он занимает в современной цивилизации.

Степень совершенства рынка, механизмов реализации экономической свободы человека и методов государственного регулирования экономики как одно из базисных условий способна так мотивировать поведение человека, что он за счет изобретательного целеустремленного поведения самостоятельно ставит и достигает трудных с точки зрения его индивидуальной позиции целей. Именно факт достижения этих трудных, неординарных целей рассматривается им как успех.

Политика государственного устройства создает долгосрочные рыночные условия для экономических процессов в народном хозяйстве страны. Она конкретно выражается в экономическом устройстве государства и устанавливает, развивается ли экономика по принципам рыночного, планового или смешанного образца.